

警方查获制造炸弹物品 泰国新锁定两名爆炸案嫌疑人

泰国警察总署发言人巴武8月31日中午举行电视新闻发布会，宣布在首都曼谷的明武里地区查获一些制造炸弹的物品，正在通缉该公寓两名租户，分别为一名泰国女性和另一名不确定国籍的男子。



↑泰国警方新锁定的一名与曼谷爆炸案有关联的泰国女性嫌疑人。
新华社发



↑泰国警方新锁定的一名与曼谷爆炸案有关联的嫌疑人。
新华社发

巴武说，军警29日晚间和30日两度前往明武里地区一处公寓内搜查，查获制造炸弹的物品，随即通缉该公寓的两名租户。

警方说，这名女嫌疑人的名字可能是“米沙罗”，泰语名为“婉娜娜·逊讪”，租下公寓里其中一个房间。警方认为，这名女子认识四面佛爆炸案以及沙吞码头未遂爆炸案的策划者。

巴武表示，29日泰国警方抓捕的外国嫌疑人仍不合作，拒绝承认自己与四面佛爆炸案以及沙吞码头未遂爆炸案有任何关联。

巴武称，土耳其驻泰国大使馆否认被捕嫌疑人是土耳其公民。他说，多个国家驻泰使馆已经和泰国官方一起调查该名嫌疑人的国籍和背景，包括提供多语种翻译协助，目

警方还在搜索3个外籍嫌疑人

者。这些团伙原本预谋进行更多的爆炸活动。

29日晚间，警方在这个房间内发现了黑色和蓝色电线、对讲机、闹钟手表、白色粉末状物质、装在瓶子里面的灰土等。30日晚间，警方又对公寓20多个房间展开地毯式搜索，发现可疑的电焊工具。

泰国警方之所以对此处公寓进行

搜索，一方面是根据线报，同时也是根据29日从被抓获的外国男性嫌疑人租住公寓里搜集的相关证据。

泰国警察副总长查提普表示，警方还同时在5个区域搜索嫌疑人。不过，他拒绝透露这5个区域的具体位置。

另据泰国媒体报道，警方还在搜索3个外籍嫌疑人，根据监控录像显示，这3人曾经进入外国男性嫌疑人所租

住房间。

警察总署发言人巴武30日说，当局29日从嫌疑人所租房间内搜出的炸弹制品数量相当多，而且包含有10个雷管和引信，这说明这个团伙很可能还在策划袭击多个目标。

目前，这些证据均被送往法医鉴定科，以辨别其与四面佛和沙吞爆炸案所使用爆炸物之间的关系。

被捕嫌犯或属人口贩卖团伙

前对疑犯的审讯以英语进行。目前泰国警方尚未确认这名外国嫌疑人的国籍。

巴武表示，警方将会全面调查犯罪的任何可能性动机。其中一种可能是，这名被捕嫌疑人隶属于一个人口贩卖团伙，帮助非法移民获得伪造证件，制造爆炸事件是为了报复最近泰国官方对贩卖人口罪行的打击。

泰国官方坚持否认爆炸案与国际恐怖组织之间的关联。

警方29日向外界展示的在嫌疑人租住公寓搜获的护照为土耳其签发。不过，警方30日表示，他们认为那些护照系伪造。泰国媒体显示的其中一本护照上，没有签发时间，却出现了两处失效时间。泰国副总理巴维向媒体强调，“先不要讨论是否是土耳其人了，我

缉凶有功

泰奖励警员8万美元

泰国警方8月31日宣布，给予参与抓捕“8·17”曼谷爆炸案犯罪嫌疑人的警方人员300万泰铢（约合8.4万美元）奖励。

这笔钱原本是警方面向公众提供嫌凶线索的奖金。按泰国警察总

监颂育·汶潘蒙的说法，警方完全凭借一己之力抓捕嫌疑人，因而这笔钱应该给警方人员。他说，奖金中的100万泰铢来自他本人，另外200万出自他一个不愿公开姓名的商人朋友。他没有提及这笔钱的具体分配

方式。

泰国警方8月29日在曼谷郊区的一座公寓内逮捕一名28岁的外国男子，在他租住的公寓内查获可以制作炸弹的材料及工具。

泰国陆军总司令、国防部副部长

乌敦德·西达布说，犯罪嫌疑人受到“友善且谨慎”的审讯。曼谷市中心四面佛神庙附近8月17日晚发生爆炸，导致20人死亡，其中包括7名中国人，另有100多人受伤。

刘红霞（新华社微特稿）

再现历史 放飞和平

——记法国画家克里斯蒂安·帕赫创作巨幅画作《解脱》

这是8月27日在法国阿尔萨斯大区米卢斯市近郊拍摄的画家克里斯蒂安·帕赫画作《解脱》局部。

经过近6个月的创作，法国画家克里斯蒂安·帕赫再现南京大屠杀历史的画作《解脱》终于完成。他将把这幅宽7.46米、高2.35米的巨幅画作无偿赠送给侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。

新华社记者 卢苏燕 摄



英媒披露军情六处特工死亡案细节

英国军情六处特工加雷思·威廉斯5年前被发现死于一个旅行袋中，当局一直没有就这一神秘死亡事件给出详细的调查结论，引发有关他死因的不少猜测。

英国媒体近日披露，威廉斯生前涉嫌非法侵入有关美国前总统比尔·克林顿的秘密资料，引起英方高层不满和美英情报机构间的不愉快。这一信息或将进一步加深外界对于威廉斯可能遭灭口的猜测。

“黑”美方秘密数据库

威廉斯供职于负责对外情报工作的秘密情报局，即军情六处。2010年8月，英国警方获悉威廉斯失踪数日，前往他位于伦敦市中心的公寓，在卫生间发现威廉斯已故部分腐烂的尸体装在一个旅行袋中。

媒体事后披露的调查发现，军情六处在威廉斯失踪一周后才向警方证实这一情况，而警方推测威廉斯死亡时间约为发现尸体的两周前。

英国《星期日太阳报》8月30日援引消息人士的话报道，威廉斯曾在美国与美国国家安全局人员共事过一段时间，后来回到伦敦接受培训，继续从事秘密工作。擅长破解代码的威廉斯死亡前曾经超越安全权限，“黑”入美方秘密数据库，获得一份前总统克林顿所出席活动的嘉宾名单。这一行为引发美英两国情报机构的紧张关系。

“威廉斯与美国方面的合作非常敏感，而入侵克林顿日记事件正发生在这个时候。”消息人士说，“对于当时军情六处刚上任的负责人约翰·索沃斯来说，这就是一个外交噩梦。”

自己锁进旅行袋自杀？

因案情复杂且神秘，英国当局很长时间内没有公布调查进展。2012年5月，即案发将近两年后，验尸官菲奥娜·威尔科克斯公布验尸结果称，经过“权衡各种可能

性”，她认定威廉斯遭人“不正当杀害”。

然而，诡异的是，英国伦敦警察局一年后就这一案件正式结案，称最可能的解释是威廉斯“把自己锁进旅行袋里，没有外人与这一案件有关”。

英国媒体就这一结论表达质疑，原因之一是旅行袋上没有找到任何属于威廉斯的脱氧核糖核酸(DNA)成分，旅行袋所放置的浴缸周围也没有他的指纹。当时，还有媒体特意找一位身形柔软的瑜伽大师“演绎”如何将自己锁进类似包裹中“自杀”，结果那位大师根本没法在没有他人帮助的情况下反锁自己。

今年8月早些时候，英国媒体援引调查探员的话称，威廉斯很可能遭到谋杀，而杀手后来从天窗再次进入作案公寓，销毁可能被警方获取的线索。

媒体盛传其遭人灭口

关于威廉斯死因，眼下最为媒体盛

传的猜测是威廉斯遭到俄黑手党或者美英情报人员谋杀。

《星期日太阳报》援引消息人士的话报道，威廉斯所从事的工作牵涉一种跟踪非法资金跨境流动的设备有关，这一设备主要被用于监视从俄罗斯流入欧洲的资金。一种解释是，威廉斯的工作干扰了与俄罗斯当局关系密切的一个黑手党组织，招来杀身之祸；另一种解释是，威廉斯获得了绝密情报，威胁将之公开，遭到美国特工或者英国军情六处人员“灭口”。

还有一种理论认为，威廉斯被人下毒致死。据调查这一案件的探员科林·萨顿回忆，他到达威廉斯尸体被发现的公寓后，发现室内闷热异常，取暖器被开到最高档，很可能是为了让尸体加速腐烂。他说：“如果他(威廉斯)被下毒，那么在开展毒物学检测前，那些化学成分很可能(在高温下)已经蒸发掉了。”

徐超（特稿·新华国际客户端）

10年后美国一村庄将沉入海底

美国阿拉斯加州一个沿海村庄正在渐渐沉入海底，预计只剩10年“寿命”。每次暴风雨过后，陆地面积便缩小一些，令数百名居民惶惶不已。

与全球其他面临被海水淹没威胁的沿海地带不同，美国这一村庄并非仅仅是遭遇海平面上升，而主要是由于村庄所在岛屿底部像蛀牙一样被“蛀蚀”掉，才会逐渐沉入海底。

下沉速度之快令人心惊

美国《洛杉矶时报》8月30日报道，阿拉斯加州西北部基瓦利纳村及其附近地区的海滩面积和冰层面积正在渐渐缩小，村庄正在缓缓沉入海底。据美国陆军工程兵估算，预计到2025年，这

一村庄就会彻底沉没于楚科奇海中。

当地不少人担忧祖辈的坟墓随着故乡沉入海底，只好赶紧往外地迁祖坟。

据知情者回忆，这个村庄以前位于海平面以上120多米，如今却仅在海平面以上1.8米至3米，下沉速度之快令人心惊。每一场暴风雨，都意味着当地居民们又失去一部分土地。

事实上，基瓦利纳村所在的岛屿正在像蛀牙一样，遭遇持续性的“蛀蚀”，因此才会如此迅速地沉入海中。

原来，来自北极地区的海冰曾经构筑成一道天然屏障，保护这个岛屿免受暴风雪侵袭。但是随着全球气候变暖，海冰消融，小岛的天然屏障不复存在，

村庄的命运变得岌岌可危。

当地居民曾于2008年修建一道人工防御墙，但是在2011年一场特大暴风雨面前显得不堪一击，最终仍然不得不紧急疏散人员。

居民面临干肉和油脂短缺

眼下，当地400多名居民的日子相当不好过。毕竟，对于一个即将沉入海底的地区而言，想要招商引资简直难如登天，也就无从提高居民生活水平。

美国媒体报道，当地80%的居民家中没有抽水马桶，只能使用自制的简易如厕装置；由于缺乏资金和土地用于新建学校，只能让154名学生挤在一所小学校里。

据当地居民米利·霍利介绍，眼下

能够修建房屋的土地越来越少，凡事只能“将就”，于是当地建筑物几乎全部违反了联邦和州制定的安全法规。

更糟糕的是，当地人赖以生存的食物来源受到威胁，例如海豹、北美驯鹿数量骤减。按照霍利的说法，“我们部落通常会打猎80至100头海豹，今年恐怕只能猎到8头海豹。我们将面临干肉和油脂短缺”。与此同时，野生黄莓和黑莓却因气候变暖而“疯长”，令人哭笑不得。

现年13岁的谢尔比·亚当斯说：“海洋正在慢慢蚕食我们的岛屿，我们必须搬走。”

然而，迁往何处、由谁出钱，却没有人答得出。

杨舒怡（特稿·新华国际客户端）

瑞士一铁路公司澄清 开设“中国专列”子虚乌有

据新华社日内瓦8月31日专电（记者凌馨）瑞士瑞吉山铁路公司首席财务官马塞尔·瓦尔迪斯8月31日说，瑞吉山景区目前并没有开设针对中国游客的登山“专列”，而此前有媒体关于该景区设“中国专列”以避免中国游客干扰其他游客的说法更是子虚乌有。

瓦尔迪斯对新华社记者表示，瑞吉山景区在今年夏季旅游高峰期来临时的确开设了主要面向大型旅游团队的快速列车。乘坐这种直达列车的游客来自各个国家，而不仅有中国游客。

瓦尔迪斯称，大部分时候，景区在接待中国游客时并没有遇到什么困难，大多数瑞士人对于中国游客的到来也没有抵触甚至恐慌，有些媒体的报道过大捕风捉影。

越南特赦部分囚犯



8月31日，在越南首都河内郊区的一座监狱，服刑人员参加国家主席特赦令宣布仪式。

为了纪念越南八月革命胜利和九·二国庆70周年，越南国家主席决定对全国各所监狱符合法律规定的犯人实施特赦。除了正在服刑的18298名囚犯将获得提前释放外，225名缓刑犯人及16名暂停服刑犯人也将获得特赦。特赦令于8月31日生效。

新华社/法新

英女王将打破在位纪录

英国女王伊丽莎白二世下个月将超越维多利亚女王，成为英国在位时间最长的君主。

到9月9日下午5时30分左右，伊丽莎白二世登基时间将满23226天零16小时约30分钟，超过高祖母维多利亚女王的在位时间，后者在位63年零216天。

法新社说，伊丽莎白二世的确在位时间难以计算，因为她的父亲英王乔治五世1952年是在睡梦中去世的。9月9日当天，现年89岁的伊丽莎白二世不会举行特殊庆祝活动，而是出席苏格兰地区一条铁路的通车仪式。

安晓萌（新华社微特稿）

美国老汉 被闪电击中11次

被闪电击中还幸存的好运不亚于中大奖吧？

美国62岁男子梅尔文·罗伯茨居然“中”了11次。罗伯茨家住南卡罗来纳州塞尼卡，在澳大利亚电视节目《周日夜》中讲述自己过去12年间被闪电击中11次的经历，其中一次是在大白天开着推土机被击中，还有两次是在煮草时被击中，当时的感觉就是被“由内而外烤一遍”。他在节目中拿出病历，证明自己曾多次受外伤，还出现过记忆和语言障碍，当时的医生诊断说，这与闪电击中症状一致。他还有一盒碎裂的手表，都是被闪电击中时所戴，恰好记录了闪电发生的精确时间。

罗伯茨的妻子玛莎说，亲眼目睹了丈夫9次被闪电击中的过程。虽然罗伯茨有人证和物证，但不少专家还是有所怀疑；《吉尼斯世界纪录大全》也拒绝了罗伯茨对“被闪电击中最多的人”的申请，理由是证据不足。黄敏（新华社微特稿）

给美食拍照在德或侵权

不少人在餐厅吃饭时都有先给美食拍照的习惯，而这一举动在德国可能涉嫌违法。

德国联邦最高法院2013年认定，经过精心摆放的菜肴是厨师的“艺术财产”，未经厨师允许擅自拍照并将照片发布网络涉嫌侵权。

律师尼古拉斯·哈伯卡姆说：“在餐厅里，精心摆放的菜肴是受版权法保护的作品……创作者有权利决定它在什么地方可以被‘临摹’，以及‘临摹’的程度。”即便食客不以商业用途拍照，只是想在社交网站上秀一下，也需要得到厨师同意。

安晓萌（新华社微特稿）

布达佩斯东火车站： 非法移民有增无减



8月30日，在匈牙利首都布达佩斯，滞留在东火车站附近中转站的非法移民在洗漱。

自今年以来，已有超过14万难民和非法移民通过塞尔维亚进入匈牙利，绝大多数人在匈牙利停留数日后再前往奥地利等西欧国家。

新华社发（弗尔季·奥蒂洛摄）